

网友投诉引关注

洪塘6006户居民消防隐患终被消除

记者 廖业强

记者昨天从江北区洪塘街道了解到，洪塘逸嘉新园南北区、汇嘉新园南北区、欣欣家园共119幢居民楼的消防设施改造工程已全面完工，并通过第三方检测，目前已经进入验收阶段。本次改造工程消除了威胁三个小区6006户居民生命与财产安全的消防隐患。

2017年6月以来，多位网友在中国宁波网民生e点通平台上发帖反映：江北区洪塘街道逸嘉新园消防栓没有水，38幢居民楼的消防栓一滴水都没有。更为严重的是，洪塘这片区域的逸嘉新园南北区、汇嘉新园南北区、欣欣家园的消防栓都没水。居民们非常担忧：小区一旦发生火灾，后果将不堪设想。

网友的投诉引起了当地职能部门的高度重视。他们第一时间对这些小区进行排查，发现消防栓无水的原因是：这些小区的部分房屋、路面出现了不同程度的沉降，并因此压破了地下部分消防管道，致使管道漏水，无法正常供水到消防栓。

必须让这几个小区的消防设施恢复供水！这成了洪塘街道2017年的一项重要民生工程。

经核算，该工程需要资金500万元。街道向住建部门提出了申请，但远水解不了近渴，为了尽快让这一民生工程上马，街道特事特办，决定先垫付这笔资金。

2017年7月19日，洪塘街道启动了逸嘉新园南北区、汇嘉新园南北区、欣欣家园消防设施改造工程。



汇嘉新园南区29幢，居民楼的消防用水很充足。（廖业强 摄）

程的招投标。当年9月25日，中标单位进场施工。三个月后，几个小区消防设施工程主体完成改造。

今年1月下旬，消防设施改造施工单位开始对工程主体进行保压、增压、再查漏，确保消防设施工程符合原消防设计使用功能。部分地下标识、应急照明、疏散指示开始安装，汇嘉新园外围消防管道也开始铺设。

11月底，洪塘街道三个小区的消防设施改造全面完工，并通过了调试和第三方检测。近日，街道正忙着准备邀请相关部门按照消防设计标准进行验收。

据悉，本次完成改造的消防设施能为逸嘉新园南北区50幢、汇嘉新园南北区33幢、欣欣家园36幢居民楼共6006户居民提供充足的消防用水。

发现身边的文明或不文明，请您通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

市民可享十大场景“智付生活”

本报讯（记者张正伟 通讯员阮琳荣）昨天上午，笔者在地铁一号线樱花公园站看到，许多市民将手机靠近闸机上的感应区，就顺利进站乘车。原来，他们的手机“绑”上了卡号62开头的银联IC卡，再不用像以往那样掏钱买票。据介绍，目前，宁波的公交地铁已经实现全地域、全线路“银联闪付”，移动支付建设水平走在全国前列。

在和义大道停车场，汤先生的车缓慢地行驶，只见停车杆自动抬杆、放行。原来停车场应用了中国银联的无感支付技术，用户在云闪付App的“智慧停车”中绑定车牌号和银联卡，在指定停车场即可通过车牌识别技术，快速自动扣费。而在余姚横坎头村，果乡园老板何达峰半年前开通“云闪付”，现在许多年轻人经

过果园，顺手扫码，便买上了便宜、新鲜的猕猴桃。“许多人看到支付方便，还能参加‘满送’优惠活动，就主动多买些，营业额比以前增长了近四成。”何达峰说。

“一扫就付”“一闪就付”，作为中国人民银行2018年重点推进的100个移动支付示范城市之一，宁波已成功打造公交地铁、无感停车、校园、医疗、企业食堂、交通罚款、公共缴费、商圈街区、菜市场、自助售货机等十大移动支付便民应用场景。市民只需下载云闪付App，或使用银联手机闪付和IC卡闪付等移动支付产品，便可享受“智付生活”，此外通过“云闪付”App，还能使用生活缴费、手机充值、跨行转账、信用卡还款等功能。

冷空气即将登场

本周甬城重启阴雨模式



本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）连日来，受静稳天气影响，甬城笼罩在雾气蒙蒙之中，暖意融融，昨天市区最高气温22.5℃，最低气温13.6℃。不过受暖湿气流影响，雨水再度光临甬城。新一周开始，冷空气将登场，甬城重启阴雨模式。

今年秋季有些特殊。市气象台监测数据显示，今年11月份我市降水偏少，气温偏高。全市累计平均降水量64.8毫米，较历史同期偏少23.6%；全市平均气温15℃，较常年平均气温偏高1.6℃。

来自西伯利亚的冷空气已经发货，两股冷空气将冷冻全国大部分地区。根据中央气象台预报，2日至4日，受较强冷空气影响，我国北方大部分地区气温下降6℃至8℃，部分地区降温10℃至16℃。5日至8日，受另一股较强冷空气影响，气温将下降4℃至8℃；黄淮、江汉、江淮等地有小到中雨或雨转雪，江南、西南地区东部及华南等地有小到中雨。自东北至江南、西南等地气温会大面积创新低。

明天起甬城将拉开降温前奏，湿冷感增强。根据预报，今天阴到多云，大部分地区有雾，气温16℃至21℃，明天阴有雨，5日到11日阴雨相间天气。4日、6日到7日我市各有一次冷空气过程，沿海海面分别有8级和8至9级偏北大风。受冷空气影响，明天起气温逐渐下降，7日到9日最低气温或降至5℃。

杭州湾新区往返宁波市区定制班线开通

本报讯（记者徐欣 杭州湾报道组赵春阳）12月1日起，宁波杭州湾新区往返宁波市区定制班线开通试运营。来往新区和宁波市区的市民，可以体验这款便捷、舒适、高效的定制巴士。而原先的宁波杭州湾新区至宁波市区班线照常运行。

定制班线从宁波杭州湾新区方特站出发，在新区内有5个上车点，分别停靠宁波杭州湾新区方特站、宁波杭州湾新区长途汽车站、宁波杭州湾医院、杭州湾世纪城购物中心、宁波杭州湾新区管委会。在宁波市区内则有4个停靠点，分别是宁波大剧院、宁波第二医院、宁波国际会展中心东大门、宁波行政服务中心，终点为宁波行政服务中心。

该定制班线采取全程一票制，票价每位35元，一人一座，不设站票，购票成功后，刷身份证上车。全程100公里，在途时间1.5小时。

市民可通过上车扫码购票和线上购票两种方式购买定制班线车票。



绣制虎头鞋

郑州首南街道锦悦湾社区公益社团近日在中外居民中开展绣制虎头鞋活动，非遗传承人向中外居民传授虎头鞋这一非物质文化遗产的制作技艺，让更多人了解民族传统文化。图为外籍居民对绣制好的虎头鞋产生了浓厚兴趣。（丁安 殷丹娜 摄）

慈溪附海新市民投身志愿服务

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯（记者陈章升 通讯员邵滢 通讯员任爱红）“大爷，这些易拉罐是回收垃圾，那些有污渍的纸是不可回收垃圾，要把它们分别扔到相应的垃圾桶里！”昨天上午，4名慈溪新市民志愿者走进附海镇东海村高家片区，给老人们上了一堂别开生面的垃圾分类课。“老年人接受新事物

比较慢，通过现场演示和讲解，能让他们尽快学会垃圾分类！”志愿者向玲说。

附海镇以家电制造业为支柱产业，外来务工人员众多。今年3月，该镇以80后苗族小伙子“向玲”命名建立了慈溪首个新市民（少数民族）志愿服务站，引导和鼓励他们参与基层治理、服务“第二故乡”。8个多月以来，该服务站成员增加到112名，集中开展志愿活动50余次，化解矛盾纠纷17起。

通过创设“善美志愿服务”品牌，向玲志愿服务站在附海掀起了一股新市民志愿服务热潮。在当地

百姓心中，这些新市民志愿者既是热衷社会公益事业的“新乡贤”、善于调解邻里纠纷的“老娘舅”，也是推动乡村振兴的“生力军”。“近年来，无论是抗台救灾，还是环境整治，向玲总是带领新市民们冲在一线！”东海村党总支书记陈孟达说。

在向玲的带动下，许多新慈溪人加入志愿者大家庭。来自贵州的马红是向玲志愿服务站的骨干成员，曾成功调解多起新老村民间的纠纷。今年5月，加入志愿服务站不久的他便与本地一位“老娘舅”成功调解了一起民事纠纷。“这起纠纷虽然不大，但是涉及新老村民

间交错复杂的租房问题。”马红说，当时他跟着“老娘舅”学做“和事佬”，摆事实讲道理，又是打电话，又是当面聊，终于化解了矛盾。

今年，在建立新市民（少数民族）志愿服务站的基础上，附海镇还定期邀请新市民参与村镇重大事务决策的民主协商和监督；建立了镇村联动的志愿服务平台，动员新老市民共同参与志愿服务活动；组建了由老党员、老干部、“老娘舅”和新时代乡贤人员组成的“三老一贤”人才库等，助力乡村振兴。

海曙今年体量最大违建被拆除

本报讯（记者陈朝霞 通讯员林婷婷 张翔）铁皮屋顶被压扁，土墙被推倒，钢架被拆除……近日，上水碓木材市场违建被全部拆除。这是今年海曙区拆除的体量最大的违建。

上水碓木材市场位于洞桥镇上水碓村，市场主要由两部分组成，其中储备中心地块占地面积约1.3万平方米，出租给商户个人用于经

营木材批发；富豪房地产公司地块占地面积约3万平方米。

该市场原先作为元康水果市场使用。2000年，富豪房地产公司通过拍卖获得该地块使用权，之后转租给16家个体经营户主营木材加工。而木材市场商户由于生产加工需要，陆续搭建违建钢棚，存在电线私拉等乱象，安全隐患突出，并严重影响道路美观

和河道整治。

针对该违建体量大、低小散企业多和消防安全隐患大等情况，海曙区“三改一拆”办和洞桥镇开展深入排查，成立专项工作小组，对违建进行拆除。

按照整治方案和计划，储备中心地块1.3万平方米违建的土地使用权回归乡镇，并于去年初由镇工贸办牵头对地块内商户进行逐户上

门劝导，同年4月组织实施拆除。而富豪房地产公司地块3万平方米违建，则采取镇企联动方式，于今年9月开始劝导承租户自行拆除，现已完成拆除扫尾工作。

据悉，储备中心地块违建拆除后已作为停车场使用；富豪房地产公司地块拆除后，计划将进行产业园转型升级，为智能制造产业孵化园做相应配套。

美术教育成果展



12月1日上午，“时间的种子——宁波三中美术教育30年成果展”开幕式在宁波市117艺术中心举行。本次展览共收到宁波三中所历届学生选送的各类作品298件，最终入选作品共计100件。展览以时序更迭为主线，勾勒出宁波三中30年间美术特色教育的发展轨迹，展现了在“和而不同，美美与共”办学理念下取得的教學成果。

（全晖 严龙 摄）